
Referat fra GMU-møde den 25.6.2026 
Til stede: Henrik, Jens, Sif og Povl (ref) 
  
1. Ti ugers affaldskampagne med Vestforbrændingen 
- Vestforbrændingen vil over 10 uger gerne lave en affaldskampagne i Hyldespjældet 
(specielt madaffald). Den gennemføres fra den 3.9. Povl er kontaktperson. 
  
2. Den nye Gård 
- Der blev holdt fællesmøde om den nye gård den 3.6., hvor der blev nedsat et Gård-udvalg. 
Udvalget har holdt møde den 9.6. og lavet et referat: 
  
Tilstede: Steen, Patrick, Vinie, Morten og Povl (ref.) 
  
- Formalia: Hidtil har GMU kørt processen omkring den nye Gård, men på fællesmødet den 
3.6. blev der nedsat et Gård-udvalg, som midlertidigt tager over, frem til beboermødet i 
september der skal vælge en ny Gårdgruppe. 
- Tidsplan for indflytning: Byggeriet overdrages den 10.6., men derefter kommer udbedring af 
fejl og mangler, og vi skal have en ibrugtagningstilladelse. Så selv om Driften skulle kunne få 
nøglerne før sommerferien, så flytter vi ikke ind, før vi er klar til det efter sommerferien. 
Værkstederne kan flytte ind løbende. Klunserne må sætte en dato for, hvornår den nye Gård 
åbner, og så flytte i forhold til det. 
- Lokalerne: Det store rum bliver værksted og det lille rum Direkte Genbrug. Værkstederne 
koordinerer selv værkstedets indretning. Morten rundsender forslag til standardskab. De 
koster ca. kr. 2.000 stykket og vi skal bruge 3-4 stykker fra start. Efter indflytning skal der 
holdes ”åbent hus” og ”kom og kig” og hvad vi kan finde på. Vi ved ikke, om lokalerne er 
født med nøgler eller chips. Nøgler vil være bedst i fht. udlån. Alle skal ikke kunne komme ind 
altid med egen chip. 
- Økonomi: Driften har et budget til indretning, som de formentlig ikke bruger fuldt ud. Vi 
arver det, de ikke bruger til anvendelse i 2026, og beder AB om at sætte et yderligere og 
fornuftigt beløb af i 2027. Klunserne har 10 reoler. Der ud over er første prioritet at få 3-4 
skabe, et store arbejdsbord og et rullebord. Klunserrummet indrettes i udgangspunktet med 
genbrug. Indretningen af værkstedet er fællesøkonomi. Efterfølgende må du enkelte grupper 
have hver deres økonomi. 
- Kommissorium: Forslag skal forelægges på beboermødet i september. 
  
Forslag til Gårdgruppens kommissorium 
Gårdgruppens kompetence 
Det er Gårdgruppens opgave at sørge for de bedst mulige rammer for beboeraktiviteter på 
Gården. 
Gårdgruppen står for fordeling af lokaliteter, godkendelse af nye aktiviteter, koordinering 
mellem aktiviteterne, brugerregler, adgangsforhold og åbningstider. 
Gårdgruppens sammensætning 
Gårdgruppen består af 5 medlemmer. 



2 vælges på beboermødet i september. 1 udpeges af Klunsergruppen. 1 udpeges af 
værkstederne og 1 udpeges af Afdelingsbestyrelsen. 
Gårdgruppens økonomi 
Gårdgruppen kan søge midler på linje med andre grupper fra aktivitetskontoen. 
  
- Næste møde indkaldes ved behov, og hvis det ikke kan klares over mail. 
  
- GMU tog Gårdgruppens møde til efterretning. 
- Povl har fået nøgler til den nye gård. Det betyder at klunserne og værkstederne kan komme 
ind og se på sagerne og så småt begynde at rykke ind. Vi satser på at Driften sætter de 10 
indkøbte reoler ind i Direkte Genbrugs rummet. 
- Der er lagt en del træ til side til os i den nye lade fra byggeriet. Det ser rigtig godt ud! 
Driften vil gerne, at vi flytter det hurtigst muligt, da det ligger i vejen for dem. 
  
3. Jubilæumsfest den 29.8. 
- 5-kampen blev vendt. Holdene skal ikke være så flydende som sidst. 
  
4. Forslag til Handleplan 2027 
- Gennemgået og er rettet til nedenfor. 
- Vi er i god tid, så der kan godt komme flere ændringer. 
  
5. Andet 
- Der er ikke nyt om Vedligeholdelsesreglementet og Drift- og Vedligeholdelsesmateriale, så 
vi kan ikke gå i gang med at lave brugervenligt materiale endnu. 
- Vi beder Væver-hønsegården om at finde ud af, hvor hønsegården skal være og hvordan og 
hvorledes med hønsehuset. Der er brædder til at beklæde det gamle. 
- Sankt Hans bålet brændt godt, men en anden gang skal der ikke Europa paller og store 
træstolper i. 
- Vi skal finde ud af hvor meget vi har tilbage af Nowy-prisen og hvor de er, da de skal 
bruges til træer i efteråret på Fremtidslunden.  
  
6. Næste møde 
- 17.8. kl. 8.00 (Beretning) 
  
Vh Povl 
  
  
  

Forslag 002 til: 
Hyldespjældets Handleplan for miljø og klima 2026-2027 
GMU har 3 Hyldespjældsmål på vej mod Verdensmålbebyggelse: 
  
Mål 1: Udvikle ”Gården” til omdrejningspunkt for miljø og fællesskab i Hyldespjældet. 



- Få valgt et Gårdudvalg på beboermødet, som skal tage initiativer og koordinere mellem de 
frivillige på den nye gård. 
- I samarbejde med Gårdudvalget, Klunserne og værkstederne m.fl. give plads til og fremme 
genbrug og genanvendelse, og at skabe gode muligheder for fællesskab og frivillighed.​
​
 
  
Mål 2: Fremme gode miljø-, energi-, genanvendelses- og klimavaner. 
- Formidle om miljø, energi, genanvendelse og klima i Hyldeposten, hjemmesiden og på 
Facebook.​
- Byggeudvalgets rolle bliver mindre og mindre, men vi deltager fortsat i arbejdet.​
- Få ”oversat” Vedligeholdelsesreglementer og Drift-og-Vedligeholdelsesmateriale til korte 
anvisninger vedr. vand, varme og ventilation.​
- Arbejde efter målsætningen om højest 80 liter vand pr. person i døgnet.​
- Følge op på kampagnen for bedre sortering af madaffald for at fastholde en høj grad af 
sortering.​
- I samarbejde med Vestforbrændingen gennemføre en sorterings- og genbrugskampagne over 
10 uger (især om madaffald).​
- I samarbejde med Verdensmål Centeret lave nogle film om sortering af affald.​
- Generelt få en større del af vores affald sendt til genanvendelse. Med andre ord skal mere 
genanvendeligt ud af restaffaldet.​
​
 
Mål 3: Skabe mulighed for at alle engagerer sig i den grønne omstilling og samarbejder 
om at være Verdensmålbebyggelse 
- Inspirere udvalgene i deres arbejde med opfyldelsen af Hyldespjældsmålene i 
bestræbelserne på at være en Verdensmålbebyggelse.​
- Introducere nye beboere med det at være Verdensmålbebyggelse.​
- Samarbejde med Driften, bl.a. om at vælge grønne, mærkede produkter til boliger og drift.​
- Samarbejde med UAU om at skabe 10 % mere natur i Hyldespjældet.​
- Bidrage til Albertslund som Cykelby ved at anbefale el cykler og delebil i stedet for private 
biler.​
- Tælle biler / tomme p-pladser en gang årligt mellem to hverdage.​
- Deltage i Naturfredningsforeningens nationale affaldsindsamlingsdag i april.​
- Vedligeholde Junglestien.​
- Opfordre til at man rydder op efter nytårs fyrværkeri.​
- Deltage i VA’s Verdensmål Udvalg.​
- Deltage i Brugergruppens afløser i kommunen: Forum for grøn omstilling. 
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